

七彩农博会

2024吉林省农产品品牌建设发展大会在长春召开

本报8月17日讯(记者王春胜)今天,2024吉林省农产品品牌建设发展大会在长春农博园召开,来自省内外的农业部门和行业商协会负责人及农产品生产流通企业代表近300人参加会议。

会上,省农业农村厅相关负责人介绍了我省农产品品牌建设情况。当前,我省正全面实施品牌强农战略,发力培育“吉字号”农产品品牌。

省农产品资源丰富、种类繁多,东部长白山脉森林茂密,蕴藏丰富的特产、绿色食品,素有“动植物立体资源宝库”之称;中部为松辽平原,地势平坦,土壤肥沃,连片集中,为粮食和蔬果产区,是全国商品粮集中产区;西部为草原、湿地生态区,是牧业、杂粮杂豆、糖料、油料生产基地。

长春农博会农业农村新质生产力实践展举行

本报8月17日讯(记者闫虹瑾)今天,第二十三届中国长春国际农业·食品博览(交易)会农业农村新质生产力实践展暨吉林省数字农业产业园启动仪式在长春市净月高新区举行。

农云”数字农业农村整体解决方案工具平台、“数据要素+”农业单品全产业链应用服务平台、农业农村数据资源资产化建设运营服务平台、“吉农御空”农业农村低空经济应用服务平台、农业农村领域人工智能融

合应用服务平台、社会机构“一站式”融合应用服务平台、数字赋能农村集体经济及构建县域发展新生态模式,详细了解了园区规划建设以及各类应用成果。

农民画展展现我省乡村新风貌

本报8月17日讯(记者卜睿)今天,长春农博园5号展厅内举办的农民画展吸引了众多观众驻足欣赏。

本次农民画展由省文化和旅游厅指导,省文化馆、省农民画研究会、长春农业博览园联合主办,展出时间为8月16日至25日,以“丹青逐梦 乡村振兴”为主题,展示吉林农村地域文化。

此次展览从吉林省内各市(州)、县(市、区)文化馆,有关高校,农民画研究会(协会)会员、农民画创作者中征集作品,经各地初评,分别从生态、和美乡村、乡村振兴、人文、丰收、和谐党建、文旅风貌7个方面精选出300幅佳作参展,以此来展示新时代吉林人民的幸福生活,讴歌吉林全面振兴的奋斗进程。



农民趣味运动会作为长春农博会一大亮点,展现了新时代农民风采。在“速度插秧”比赛中,参赛选手各个身手敏捷、动作迅速。

吉林省第二届全国气排球精英邀请赛在梅河口开赛

本报8月17日讯(记者刘勃 姚思琦)今天上午,吉林省第二届全国气排球精英邀请赛暨第十六个“全民健身日”主题周系列活动在梅河口市拉开帷幕。

并为比赛开幕。开幕式上,吉林省第十四届全国冬季运动会冠军张楚桐、贾海东、宋一霏发起全民健身倡议。

吉林省体育局群众体育处处长张晓东向记者介绍,吉林省第二届全国气排球精英邀请赛在第一届成功举办的基础上,赛事的筹备与组织更加精心细致,以打造赛事品牌为目标,从赛事的策划到执行,从场地的布置到人员的安排,无不体现着专业与用心。

“四季风华 吉林有约”省歌舞团系列专场演出在长首演

本报8月17日讯(记者王学新)今天,“四季风华 吉林有约”省歌舞团系列专场演出在长影音乐厅首演,作为庆祝吉林省歌舞团成立70周年的重要演出项目之一,整场演出节奏明快、气势恢弘,给观众奉献了精彩绝伦的歌舞盛宴。

“四季风华 吉林有约”专场演出共分为“春之美”“夏之韵”“秋之恋”“冬之魂”四个篇章,旨在通过歌舞艺术弘扬中华优秀传统文化和吉林地域特色文化,让观众在欣赏演出的同时,增强对本土文化的认同感和自豪感。

歌舞《金凤玉露》每一个音符都跳跃着浪漫的节拍,仿佛将人们带回到了记忆中的20世纪90年代。舞蹈《爷们儿鼓舞》通过铿锵有力的节奏和激昂雄浑的动作,展现出了吉林人民勇往直前的奋斗品格和昂扬向上的时代精神。

当晚的演出充分展现了省歌舞团的专业性和高水准,现场观众频频送上掌声,用手机抓拍精彩瞬间,留住美好记忆。长春市市长张先表示:“整场演出非常精彩,让我享受了一整晚的视听盛宴,希望今后可以推出更多这样高质量的惠民演出,满足市民的文化需求。”

作为我省的知名文艺品牌,省歌舞团在“四季风华 吉林有约”专场演出中通过美轮美奂的歌舞表演与现代舞台技术相结合,将吉林的历史、文化、风土人情等元素融入其中,既是对省歌舞团艺术成果的集中展示,更是对民族文化和地域文化的自信表达。

省歌舞团相关负责人表示:“未来省歌舞团将继续加强对创新的实践与探索,推动艺术产业发展、提升艺术品质、拓展演出市场,增强省歌舞团文艺品牌影响力。”

以赛促学 以赛促用

首届东北三省一区电子数据取证大比武举行

本报讯(记者叶典)近日,首届东北三省一区电子数据取证大比武在长春市举行。本次活动由吉林省市场监管厅主办,来自内蒙古自治区、辽宁省、吉林省、黑龙江省的4支代表队共计24名选手参加了比赛。

随着互联网经济与实体经济深度融合,传统执法方式及证据提取方法无法完全适应网络发展新形势、新要求,市场监管执法面临新挑战。本次大比武“以赛促学、以赛促用”,通过对近年来民生领域发生的真实案件,以取证技术破解难题,同时,以比武练兵,全面促进东北三省一区市场监管执法人员业务水平和综合素质,培养新型取证人才队伍,更好服务执法办案工作。

大比武期间,东北三省一区市场监管部门执法稽查机构负责人进行了座谈,交流东北三省一区执法协作签约以来各地综合执法情况和民生领域及群众身边关键小事典型案例,共同签订了《东北三省一区市场监管领域关于规范参与市场秩序执法协作协议》,并就下一步执法协作方向进行讨论。

下一步,吉林省市场监管系统将以此次大比武为契机,切实加强执法队伍能力建设和行风建设,推动全系统执法人员学习新技术,掌握新本领,不断创新执法方式,提升执法效能,努力营造良好的营商环境和放心放心的消费环境。

辽源青年夜校开启上万名青年新“夜”态

本报讯(记者赵蓓蓓 鹿智源)傍晚时分,位于辽源市工人文化宫内的“青年夜校”非遗面塑课堂上渐渐热闹起来,在授课老师杨晓娟的指导下,一件件栩栩如生的面塑作品让学员们眼前一亮。

看到这么多年轻人走进教室,杨晓娟心里格外欣慰:“这么多年轻人走进非遗面塑课堂我还是挺意外的,课堂上大家热情高涨,学习劲头也很足,接下来我们还会继续开课,欢迎大家来学习。”

今年以来,共青团辽源市委全力打造服务青年品牌,积极探索“1+3+N”服务模式,培育“青年之家”“青年夜校”特色项目,开设了文化艺术、健康运动、技能提升、非遗传承等27门、158节课程,先后吸引了上万名青年参与,为青年成长发展“充电续航”。

“我们联络各团属阵地,撬动社会资源,以开办青年夜校为契机,联合青年常去爱去的瑜伽馆、甜品店等场所,集成式融合‘政策、项目、服务、氛围’四位一体服务功能,共建一批‘青年之家’,实现多方共赢。”共青团辽源市委基层部部长刘洁琼告诉记者。

为了让课程更符合年轻人的“口味”,辽源共青团采取体验课、主题课、系列课等方式,满足青年差异化需求,开设瑜伽、摄影、烘焙、非遗面塑、中医养生等课程。课程采取“体验课免费,系列课程低价收费”的模式,社会化构建夜校课程教师资源库。同时,通过线上线下联动,线上发布课程海报吸引青年,线下组织活动深化交流,还将服务功能融合,吸纳学员加入志愿服务队。充分考虑差异化,为不同领域青年提供多元化服务,打造硕博专场,累计服务硕博青年600余人。学员马春宇说:“通过青年夜校的学习,我觉得下班后的生活不再单调乏味,不仅业余生活丰富了,还增添了生活的趣味性。未来我还会继续上课,解锁更多新技能。”

永吉县规范农村产权交易

三年半成交1885万元

本报讯(记者李婷 冯琴羽)永吉县不断规范农村产权交易,三年半来通过农村产权交易服务中心挂牌项目4176宗、挂牌项目金额2930万元,成交项目3848宗、成交金额1885万元。

该服务中心成立于2021年3月,是吉林市首家。2022年1月,该中心成为第五批全国农村综合改革标准化试点项目。

去年5月,西阳镇大岗子村16公顷草场的经营权挂牌交易。项目起价30万元,经过61轮激烈竞价,最终成交价91万元,村级集体经济收入大大增加。

近期,永吉县农业农村局和永吉县纪委监委联合督导农村产权交易工作,从源头上规范村级集体资产资源的利用,确保村级集体经济收入不受损失、不断增长。

“永吉县是全省现代农业示范县,提高农村要素资源配置和利用效率,对深化农村综合改革、激发农村发展活力,具有深远的意义。”永吉县农业农村局负责人说。

34载守护碧水蓝天

——记长岭县环境监测站站长王晓光

本报记者 韩玉红

吉林好人 引领风尚 培育和践行社会主义核心价值观

52岁的她被同事们亲切地称为“光哥”,在环保工作岗位上,她敢拼敢闯有担当,凭借过硬的技术水平和踏实敬业的工作态度,34载守护碧水蓝天。她是长岭县环境监测站站长王晓光,近日荣获了“吉林好人·最美基层环保人”称号。

选择了环保事业,王晓光一路走来,风雨兼程。2014年4月和10月,大广高速公路项目进入验收阶段,长岭县环境监测站需要完成松原至双辽一期和解放至二莫的两个路段的锅炉废气、噪声、水质等

验收任务,24小时对车流量、衰减断面、敏感点噪声的监测及声屏障降噪效果提取数据。那段日子,王晓光几乎天天守在现场,进行数据监测,收集信息。王晓光爱人工作忙,婆婆小脑萎缩、经常走失,孩子年纪小,但在家庭与工作两难全时,王晓光“舍小家顾大家”,无怨无悔。

近几年,长岭的风电项目发展迅速,每个项目环评验收都需要进行噪声衰减等数据测试,这项工作都是在野外,昼夜不停,需要用手持设备完成,夏天要经得

住酷暑和蚊虫叮咬,冬天要耐得住严寒。每次风电项目进行噪声测试,王晓光都是第一个出现在现场,坚守到最后一刻。有一年雨季,在三号乡腰井子村考察风电项目时,车辆发生侧滑,王晓光和同事险些陷入泥潭。34年的工作中,她遇到过很多这样的艰难险阻,可是“光哥”一直像“爷们”一样冲锋在前。

1990年参加工作至今,王晓光见证了从人工监测到自动化监测发展的过程。2019年,吉林省生态环境厅投资在长岭县建成两座空气自动监测站,实时监测空气质量数值、污染天数和优良天数。从人工监测到仪器监测,从简单项目监测到多种项目监测,王晓光每个月都会带领工作人员深入企业,到20余米

省范围内的普及与发展。不仅如此,本次比赛还巧妙地融入了文化与旅游元素,组织农特产品和体育企业参展,为赛事增添了丰富的色彩。

吉林省女青一队的运动员张晓敏告诉记者:“第一届的时候我们也参加了,并且获得了女青组的冠军,很高兴再次代表吉林省参赛,和来自不同地区的优秀选手同场竞技,能够及时发现自己的不足之处,并不断改进。”

近年来,梅河口市体育事业在省体育局的大力支持下,着力落实“体育强国”战略,稳步推进“健康中国”建设。本次大赛以推广普及气排球运动为主旨,吸引了全国广大气排球爱好者积极参与,对推动我省全民健身与全民健康深度融合起到了积极推动作用。

高的监测平台对企业生产尾气中的二氧化硫、氮氧化物等进行连续三次监测,之后在实验室对采集的数据进行分析,作为环境监测执法的依据。

为进一步加强水源地管理,强化水源地保护工作,王晓光带领工作人员定期对居民饮用水水源地水质安全开展常态化样品采集,及时出具监测结果,确保居民饮用水水源地水质安全。2023年,长岭县连续多日降雨,王晓光和同事一起下乡,踩着泥泞的道路深一脚浅一脚地去采水样。王晓光患有风湿性骨关节炎多年,潮湿天气的户外工作加重了病情,但她为了不耽误工作进度,咬牙坚持了下来。工作结束后数日,她膝盖仍肿痛难以下蹲。

王晓光和她的团队就这样寒来暑往,不惧风雨,一直坚守环保人初心,用踏实严谨的态度确保每项任务顺利完成。

“环保事业就像是一条射线,只有起点没有终点,我既然选择了这份事业,就要用尽全力把它做好。”王晓光说,自己把人生最好的三十年投身到环保事业,未来还会继续奋力前行,以满腔热忱为家乡的生态环境保护事业贡献一份力量。